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Parte 1: Reglas de nomenclatura
1- Se elige como cadena principal la de mayor longitud. Si existen dos cadenas con la misma
longitud se toma como principal la mas ramificada o la que posea mayor nimero de
sustituyentes. No puede quedar afuera de la cadena principal en caso de que existan, los dobles
o triples enlaces (insaturaciones) los cuales tienen prioridad sobre los enlaces simples
(saturaciones). Las insaturaciones tienen preferencia sobre todas las ramificaciones.

2- La cadena principal se numera de un extremo al otro. La numeracién parte del extremo mas
cercano al doble o triple enlace o a un sustituyente. Si hay varias posibilidades se elige la que le
otorgue menor numeracion al los sustituyentes.

3- Cada ramificacién que no forme parte de la cadena principal se llama sustituyente (donde se
reemplaza un atomo de H). Se indica la posicion en la cadena y se nombran por orden alfabético.
Si aparecen mas de una vez se usa di, tri, tetra, etc. Los nimeros se escriben por separado por
comasy los nombres separados por guiones. Para nombrarlos se cambia el sufijo “ano” por “il”.
Existen algunos sustituyentes con nombres comunes a saber:

HC HsC  CH. CHa Hz
‘H d ; :_l*,H O H_~
/ HAC He” e HaC r]:
H.C Hs CHs
Isopropilo tert-Butilo Isobutilo sec-Butilo
4- Aigualdad de insaturaciones y de longitud, se elige como princiapal la que tenga mayor nimero

de dobles enlaces. Si la posicidn del doble y triple enlace son equivalentes, entonces se empieza
a enumerar el extremo mas cercano al doble enlace. Si la posicion de los enlaces son
equivalentes y existe un sustituyente en una insaturacidn, entonces la numeracion comienza
por el extremo mas cercano a la ramificacion para que asi también tiene un nimero bajo.



Parte 2: Ejercitacion
1- Nombrar los siguientes compuestos:

a) CHs — CHs
b)CHs — CHz2- CHs
c]CHz; - CH2 - CH2- CH2- CH:- CHs

d)CHas - CH2- CHs
|
CHs;
e)CHs- CH2- CH:2 - CH2 - CHs
[
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|
CH:- CHs
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I
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|
CH:- CHs

CHs

|
h)CHa—- CH- CIHz — CH2-CHs
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m) [CH:=CH-CH=C= E—CH;_—CH:;
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o) |JCH=C-CH,-CH,-CH=CH-C=CH

o) |CH=C-CH=
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CH, H,

q) CH:; — CH_I = H — CHj
CH=C-C=CH:

~CH=CH-CH-CH;

)CH,-CH,-CH,-CH-CH,-CH-CH,

CH,-CH,

i CHa-CHg-CHQ-CH-CH-CH,_,-Clt H-CH,-CH,-CH

CH,-CH,-CH,-CH,

CH,

CH,-CH, CH,-CH,
k) I(f:[-l3 ']CH:,
CH,-CH-CH-CH,
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r)

H=C=s0=f=

CH,—CEC—EE—CEC—
H: ‘H.-CH; CH:

5) CH;=?—CEC—CH—CH3—CH;
H; CH: — CH; — CH;—CH;

t) |CH;—~CH=CH- H CH = g CH;-C=C-CH,~CHs

H: — CH; - CH:
u) |CH:=CH-CH:-CH-CH - CH:~CH = CH;

“H; CH;
CH: - CH: — CH;
V) |CH;~CH=C-C=CH-CH-CH,
CH; "H: — CHa ~CHs

Parte 3: Hidrocarburos ciclicos

Los hidrocarburos ciclicos son hidrocarburos de cadena cerrada. Estos se llaman igual que los
hidrocarburos de cadena abierta (alcanos, alquenos o alquinos) del mismo nimero de atomos
de carbono, pero anteponiendo el prefijo "ciclo-". Entonces existen los cicloalcanos (-ano),

cicloalquens (-eno) y cicloalquins (-ino).
Reglas:

1- Al ser ciclos cerrados no tienen ni principio, ni fin y por lo tanto en caso de que hayan
ramificaciones o insaturaciones que deban numerar, se les asignara el nimero 1 para que tengan

los nimeros mas bajos posibles.

2- Sisélo hay una Unica ramificacion o insaturacion, esta posicién siempre sera la 1-y por tanto,
ya no serd necesario llamarla en la cadena. Si hay dos o mas sustituyentes o ramificaciones, se

aplicardn los criterios de prioridad alfabética.

a) Nombrar los siguientes compuestos:

CH:

‘:'.

[

CH;

CH;-CH -

CH; - CH;

~ CHas

CH:

CH;

/ <:>gH CH; -

b) Escribir la estructura delos siguientes compuestos:

a) 1,1-dietil-3-metilciclopentano
b) 1-etil-2,3-dipropilciclohexano

H-CH;

“Hs



